

Esterházy Móric gróf miniszterelnök.

A király Esterházy Móric gróf képviselőt küldötte ki miniszterelnöknek — s ezzel a kormányválság, mely súlyos belpolitikai válságunknak homlokterében állt, el van intézve.

Esterházy Móric gróf tagja az alkotmánypártnak, sőt fiatal létére egyik legrégibb tagja. Ez magában is örömet és elégtételt kelthet a pártban s mindenki, ki a párt politikáját követi. Ezenfelül a designált miniszterelnök kiválósága a pártnak s általában politikai életünknek. Kiváló tehetsége, nagy és alapos műveltsége, higgadt egyénisége s a komoly munka, melyben eddig kitűnt, tiszteletet és hajlandóságot keltett iránta mindenfelé, s kivált, természetesen, a hozzá közelállókban. Az ő megbízatása tehát az alkotmánypárt számára jóleső jelenség és jóleső tünet. Roppant nehézségek azok, amelyeknek lebirása az új emberre vár — s ha ő, kinek nyugodt és hozzáértő tekintete előtt ezek minden bizonnyal teljes nagyságukban állanak: ha ő vállalta, hogy ezekkel megbirkózik, ez már maga is bizonyítéka erre való hivatottságának.

A nehézségek nagysága egyaránt áll a feladatok nagyságával — a kettő egybeesik annak számára, ki ez ezer ostromtól körülvevett s rossz kormányrendszeről szinte vigasztalan állapotban hagyott országot most kormányozni és gyógyítani akarja.

Az első feladat: a választójogi reform megalkotása. Olyan reformé, mely ezt a kérdést leveszi a napirendről — s ez az, ami egyben sürgőssé teszi.

Ha ez a főfeladat megoldott s a főakadály elhárult: nyomban meg kell indulnia a rettentő parlamenten hagyott szociális munkának.

Aztán: itt a háboru, — itt az ország gazdasági élete és világműhelyi helyzete, mely mindig összefügg egymással, de háboru közben s uton a béke felé még inkább. Kellenek sürgős intézkedések most tétovgató szükségek el látására s ugyancsak sürgős intézkedések és alkotások átmenetül a béke munkája és élete felé.

Közeledni kell a béke felé, kész tervvel várni a háboru s polgári demobilizációt . . . s így to-

vább . . . és így tovább . . . teremtéssel kell itt levetni a halált, mely harmadik esztendeje ostromolja hazánkat.

Jól esik szívünknek, hogy az alkotmánypárt egy tagját ilyen magas megbízásban, ilyen nemes vállalkozás fényében látjuk.

Programját be kell várnunk, hogy ahhoz állást foglaljunk, de teljes a bizalmunk, hogy a program minden tekintetben magasan fog állni a helyzetnek.

Kezdetől fogva megvolt s az évek során s politikai pályájának minden egyes mozzanata után csak növekedett az egyéni bizalom Esterházy gróf s az alkotmánypárt között, — s ez olyan viszony, mely megengedi, hogy a párt őszinte és teljes bizalmát előlegezzi neki.